



2015 全国两会

刘奇在浙江代表团审议政府工作报告时建议 把宁波“港口经济圈”建设 上升为国家战略

本报北京电(记者 滕华)“宁波作为我国对外开放的重要门户,理应在协调推进‘四个全面’战略布局中展示更大的作为,在服务‘一带一路’和长江经济带建设国家战略中体现更大的担当。”7日,全国人大代表、省委常委、市委书记刘奇在浙江代表团审议政府工作报告时建议,把宁波“港口经济圈”建设上升为国家战略,列入“十三五”规划,支持宁波加快建设“一带一路”枢纽城市。

“港口优势、开放优势是宁波最重要的两大优势。”刘奇说,习近平总书记在浙江工作时,明确指示宁波要用好开放和港口优势,打造辐射长三角、影响华东片的“港口经济圈”。省委、省政府对宁波“港口经济圈”建设也非常支持。去年以来,我们对建设“港口经济圈”进行了深入谋划,总的设想是以“港口经济圈”为引领,构建跨区域、大容量、高效率的经济要

素交流网络,实现港口辐射半径最大化、港口功能最大化、港口经济最大化,使宁波成为我国集聚配置国际贸易、港航、物流资源的战略高地。

刘奇在发言时说,建设“港口经济圈”,需要区域联动、产城联动、港城联动、产业科技金融服务联动,关键是要通过体制机制创新来实施联动。一是推进基础设施互联互通。“这些年,我们在西安、南昌等12个城市建设了‘无水港’,建成了华东三省一市最大的铁路货运场站。特别是去年开通的‘甬新欧’海铁联运货运线,可以为东亚、东南亚国家货物节省10天运输时间和10%的运输成本。但是,宁波缺少西进北上的铁路大通道。”希望国家有关部委支持宁波加快西进的甬金铁路、北上的沪甬跨海铁路建设,支持宁波建设海铁联运综合试验区,把宁波港打造成多式联运的国际枢纽港。二是推进产业发展互补互促。宁

波正在加快物流供应链系统建设,发展大宗商品交易、航运保险、国际会展、金融结算、跨境贸易电子商务等产业,希望能把上海自贸区、上海国际航运中心的相关政策复制到宁波。宁波还在积极建设新材料科技城和国际海洋生态科技城“两大科技城”,希望国家在重大生产力项目布局上继续给予宁波支持。三是推进开放合作互惠互利。港口合作方面,我们准备筹建海丝港口国际合作组织,争取将秘书处设在宁波,推动成员港口在基础设施共建、国际航线设置、航运价格协调等方面加强合作。经贸合作方面,我们正在规划建设中意、中以、中澳等一批高端特色产业园,今年还将承办中国—中东欧国家投资贸易博览会、中国航海日等活动。刘奇说,“宁波是一座开放包容的城市,也是一座历史文化底蕴深厚的城市,欢迎海内外朋友来宁波考察访问、投资创业,共同分享宁波‘港口经济圈’建设的成果。”

环保部部长陈吉宁答中外记者问 让环保法成为“钢牙利齿”关键在落实



7日下午,十二届全国人大三次会议新闻中心举行记者会,邀请环境保护部部长陈吉宁就“全面加强环境保护”的相关问题回答中外记者的提问。

陈吉宁在回应“驱散雾霾有没有信心”提问时说,到了环保部,每天起来第一件事是看天。如果天蓝,不敢懈怠;如果雾霾,就会感到不安。从国际经验和“APEC蓝”实现的过程来看,治霾是可以做到的,但不能靠老天,需要付出额外努力。

陈吉宁说,一个好的法律不能成“纸老虎”,要让它成为钢牙利齿,关键在落实。环保部把今年定为环保法实施年。我们要让企业懂得守法不是高要求,是底线。6月5日“环境日”,要推出微信举报,让污染无处躲藏。 据新华社电

权威发布

国土资源部部长姜大明: 没有不动产“总登记” 原有产权证不用换

据新华社电 国土资源部部长姜大明7日到青海代表团听取代表意见建议时向记者明确表示:“没有不动产‘总登记’。”

姜大明说:“现在虽然使用新的不动产权权证,但以前与不动产有关的证都算数。‘总登记’在原来条例里有,后来拿掉了。‘总登记’就是总换证,群众就受不了,所以不搞什么‘总登记’。不动产发生了变化了,才要换新证。”

“中国的事不能一刀切,一刀切非出事不可。原来登记的那些信息都会进到不动产登记中,情况都是一样的。发生变化的不动产,证要变,比如新买的房子等等。新旧证并行,到一定时候就理顺了,这需要一个过程。”姜大明说。

姜大明同时指出,房产税和不动产登记没有直接关系,不动产即使不登记,也能征收房产税。

商务部部长高虎城答记者问 引导消费者境外“血拼”回归理性

进出口目标能否完成?贸易摩擦如何应对?……7日,商务部部长高虎城参加十二届全国人大三次会议记者会,就我国对外经贸合作中的热点问题回答了记者提问。

有信心完成6%的进出口增长目标

我国今年进出口增长目标设定在6%左右,而1月份进出口大幅下滑,全年目标能否实现?对此,高虎城说,根据先行指标测算,2月份进出口仍然是负增长,但降幅会大幅减少,3月份会转为正增长,对完成全年目标是有信心的。

“今年和2014年国内外形势大体相当,国际需求仍将维持微弱增长。”高虎城说,中国将采取措施推动实现今年进出口目标,抓好已出台的支持外贸稳定增长的政策措施,加强对转型升级和结构调整企业的支持,增加中国出口产品附加值。

去年我国境外消费超过1万亿元

在回应境外消费迅速增长的问题时,高虎城说,我国去年出境人数已超过1亿人次,境外消费超过1万亿元。

他分析,境外购物增长迅速的主要原因是价格差异,具体有三:一是高税率;二是国内流通成本过

高、环节过多;三是国外品牌商对华定价政策所致。因此,下一步为引导境外采购回流所采取的措施,也将从以上三方面着力。

高虎城注意到消费者在境外购物呈现“单一化”和“模仿式”特征。他相信,随着中国居民消费观念的改变,这种局面也会从“你有、我有、人人有”的模仿性消费逐步转向理性,回到正常的消费状态。

中美投资协定谈判 进入交换负面清单阶段

关于中美投资协定谈判,高虎城说,已经结束文本谈判阶段,接下来将按照两国元首商定的共识交换负面清单。中美一旦完成投资协定的签署,将对全球投资规则产生深远影响。

高虎城介绍,目前,中国立足周边,辐射“一带一路”,构建面向全球的高标准自贸区网络,已与20多个国家和地区建立自贸协定,涵盖我国近30%的进出口贸易额。

他说,中国—东盟自贸区的升级谈判和区域全面经济伙伴关系协定谈判(RCEP)两场谈判都要争取在今年年底前结束。同时,将在中韩结束自贸区谈判并在今年签署的基础上,进一步推动和加速中日韩自贸区建设谈判。

据新华社电

教育部部长袁贵仁: 发展校园足球的意见 将出台

新华社电 教育部部长袁贵仁7日在参加政协教育界别联组会议时说,教育部将出台3个有关人才培养模式改革的意见,包括加强高校创新创业教育、加强小学生劳动教育、发展美育体育。其中,发展美育体育的意见包括发展校园足球的内容。

他说,前不久出台了《中国足球改革总体方案》,校园足球是组成部分之一。中央着力强调足球的发展,是要通过足球这项运动来带动全民的体育锻炼热情,增强人民体质。

“我国踢足球的人不多,但喜欢足球的人很多。足球要从青少年抓起,从群众抓起,从基层抓起,像乒乓球一样,既形成一个普及的体育活动,增强人民体质,也要从中培养选拔出一批优秀的足球运动员。”袁贵仁说。

另两项意见分别是加强高校创新创业教育的意见和关于小学生劳动教育的意见。

袁贵仁说,现在的教育模式,还没有最大限度调动学生创新创业的激情、能力和实际运用水平。有些管理办法不是很支持和鼓励创新创业。